

柞水工业企业彰显社会担当

本报讯（通讯员 谢长乐 黄 葳）连日来，柞水县各工业企业迅速行动，在自身不同程度受灾的情况下，积极捐款捐物并组织员工投身抗洪救灾一线，彰显了企业社会担当精神。截至7月31日，全县各工业企业已捐款捐物共计263.52万元，有力地支援了灾区群众生产自救和灾后重建工作。

“7·19”洪灾发生以来，柞水县科经部门迅速行动，组织全县工业企业在做好自身生产自救工作的同时，出人出力，积极支援灾区。全县41家规模以上工业企业纷纷响应，迅速奔赴救灾一线。共组织成立企业抢险救援队19支423人次，出动各类机械49台。截至目前，全县规模以上工业企业已向灾区捐款230多万元、生活物资和药品等价值33.52万元。其中博隆矿业第一时间向灾区捐款60万元并出动了公司所有工程机械参与救援，盘龙药业集团迅速通过省慈善协会捐款100万元，迈特斯科、宝华环保建材等企业在自身受灾的情况下也纷纷捐款捐物并出动人员和机械，为全县抗洪救灾提供了有力支持，谱写了一曲“洪水无情人有情”的大爱之歌。

商南持续提升劳动仲裁效能

本报讯（通讯员 代绪刚 徐 钰 常 乐）今年以来，商南县持续提升劳动仲裁服务水平，大力畅通投诉渠道，实行“零门槛”受理群众投诉，探索工作模式，不断提高企业和群众的满意度认可度，让劳动仲裁监察执法有“力度”更有“温度”。

商南县在接到群众欠薪投诉后，第一时间联系投诉人及涉事单位了解情况，本着“调解优先，快速化解”的原则，先就双方争议焦点在劳动仲裁执法人员的主持下进行调解。针对用人单位确实存在欠薪等违法行为，依法下达整改通知书并要求如期支付拖欠工资。一般性案件3个工作日内办结并向投诉人回复案件办结情况，安排专人进行满意度回访，确保每一起欠薪案件形成闭环管理，高效得到处置。全面提升劳动仲裁和劳动仲裁衔接协调机制，开创劳动案件分流制度，对争议不大，案件简单，申诉请求仅限于工资报酬、工伤保险待遇等案件，首先由县仲裁院分流到劳动仲裁科室，快速出动劳动监察员，积极办理，及时结案；对于法律关系不明，劳动关系复杂，案件标的数额较大的劳动争议案件，建议其运用劳动仲裁的办案优势有效维权。通过案件分流制度的建立和运作，有效维护劳动者的合法权益，依法有序地处理违反劳动法律法规案件中的突出问题和难点问题。坚持“调解+普法宣传”，强化劳动纠纷源头治理。全力优化劳动维权渠道，着力提高工作质效，坚持快立快审，严格执法，当好构建和谐劳动关系的“压舱石”，实现根治欠薪平台问题线索法定时限办结率97%。

洛南强化源头治理塑料污染

本报讯（通讯员 张浩楠 杨党军）今年以来，洛南县坚持把塑料污染治理作为加大污染防治的重要内容，聚焦重点领域和关键环节，强化源头治理，推动绿色发展。

洛南县围绕塑料治理任务和目标，夯实各级工作责任和属地管理责任，建立健全“月报送、季通报、年考核”常态化工作推进机制，印发《洛南县进一步加强塑料污染治理实施方案》《洛南县公共机构限塑禁塑绿色示范单位创建工作方案》等文件。严格涉塑制品生产和生产项目审批，鼓励引导企业向绿色、环保、可持续的方向转型发展。紧盯塑料制品生产使用重点领域和重要环节，在商场、超市、快递点、酒店、药店、书店等公共场所限制使用塑料制品，推广使用环保布袋、纸袋等非塑料制品和可降解购物袋等替代产品。在机关公务接待、会务服务中实行直饮水净饮水机替代塑料瓶装水，在全县各农资经营门店推广可降解地膜和可回收地膜，严格管控医疗废物流向，积极打造塑料污染治理示范区和单位。全面启动实施生活垃圾分类工作，不断提高塑料垃圾回收利用水平。建立多部门联合执法机制，定期对市场、企业等进行检查，针对农业、快递、外卖等重点领域的塑料污染问题，开展塑料污染治理联合专项行动。将塑料污染治理工作纳入环保督察范围，由检察院向相关部门和镇办下发塑料垃圾污染问题检察建议书，通过环保督察“回头看”，督促落实问题整改。



8月1日，丹凤县寺坪镇组织辖区派出所民警在寺坪镇中学院内，对集中安置点100多名群众进行防电信诈骗知识宣传，提高群众的财产安全意识。（本报通讯员 王 方 摄）

你性命相托 我竭尽全力

——记镇安县医院老年医学科主任朱纯锋

本报通讯员 符明月

杏林故事

当你走进镇安县医院老年医学科，映入眼帘的是走廊上一面鲜红的锦旗，分外醒目，这是广大患者对科室主任朱纯锋精湛医术的认可，也是他从医30年的真实写照。

做一名有温度的医生

“当年考上卫校后，我就下定决心，要用所学的医学知识解除患者病痛。”朱纯锋饱含深情地说。

在患者眼里，朱纯锋是一个“农民医生”，没架子、心肠软，跟患者交谈时，操着一口地道的方言，他从不当面直呼患者的全名，而是称呼患者老王、老张等，让患者觉得他不高高在上，更像一个老乡、一个朋友，接受过朱纯锋诊治的患者都有共同的感受：医疗技术好，和蔼可亲，是医生更像亲人。

有一次，一位乡下患者身体不适，自我判断可能是患了胃病，请朱纯锋给开点胃药，但他通过仔细检查后，考虑应该是

胆道方面的疾病。可患者只带了100多块钱，如果要检查钱就不够了。正在纠结时，朱纯锋掏出300元为患者支付了检查费，动员其去检查确诊后再开药。经过检查发现是胆囊炎，于是针对病情开具了药物让其带回家服用。过了几天，该患者来给他还钱并带来了一些土特产，他只接受了还钱。

掏心的交往，换得了患者对朱纯锋的敬重。每当回到老家时，总有村民“强行”塞给他一些瓜果蔬菜等，妻子开玩笑说：“你骄傲哦，有这么多人记得你、感谢你。”

30年来，无论白天黑夜，只要患者需要，朱纯锋总是随叫随到，他已记不清多少个夜晚是在危重患者身边度过的。口碑相传，镇安本地甚至远及周边县域的患者陆续慕名找他就诊，都将他视为“定心丸”。

一切从患者利益出发

农村出身的朱纯锋深知，患者的每一分钱都是血汗钱，都得用到刀刃上，因此治疗用药、开检查，一切从患者利益出发，力求以最经济的治疗方案达到最佳效果。

朱纯锋是中医、西医双执业，中医的长处是“小单方治大病”，只要对症，往往让患

者花费不了多少钱就能药到病除。很多次，患者就因为药价太便宜而半信半疑：“朱主任，这服药才10多块钱，效果咋样哟？”他笑道：“药是用来治病的，不是用来赚钱的，你先试一下嘛。”

无数药到病除的案例，铸就良好口碑。朱纯锋始终奉行着“医者仁心”的职业操守，总是站在患者的角度考虑：“大家都不容易，每个家庭都有许多需要用钱的地方，能花小钱治的病，就没必要让其付出大代价。”

有时一些患者或家属为了感谢他，送红包以表心意。作为一名医生，朱纯锋治病救人的同时，也特别能够理解患者的心情，他懂得红包背后是患者真诚的谢意，倘若摆下脸色拒绝，家属的心里就会失落，考虑到家属的心情，他不止一次将患者强塞到手里的红包悄悄为他们充成医药费。多年来，他已婉拒“红包”数万元。

匠心铸就医者仁心

从医30年的朱纯锋，潜心医术，深耕专业，不断探索前沿医技，以精益求精的工匠精神和坚韧拼搏的工作状态，矢志守护生命健康。

早在乡镇卫生院工作期间，朱纯锋

便立志做一名全科医生，刻苦钻研医术，并取得中医、西医双执业资格，运用两套本领诊治疾病，致力解决冠心病、高血压、糖尿病等多发病的根源问题，还自学了超声诊断、心电图、胃镜检查等现代诊疗技术，为患者合理、科学诊疗倾心尽力。

进入镇安县医院后，朱纯锋身上的担子更重了，为此，他先后在唐都医院、西安交通大学第一附属医院、西京医院等知名医院进修学习，并多次参加省、市学术会议为自己充电，在不懈努力下，他不仅精通老年病等规范治疗，对冠状动脉介入治疗、起搏器植入术等技术更是在县域内一枝独秀，先后完成冠脉介入手术600多例、永久起搏器植入30多例。

作为科室负责人，朱纯锋既当管理者、以身作则，更为师表率、言传身教，对年轻同事毫不藏私地传授技术，培养了一批年轻业务骨干，为医院专科发展奠定了坚实的基础。

心在一艺，其艺必工；心在一职，其职必举。朱纯锋心无旁骛，一心扑在热爱的医学事业上，取得了丰硕成果。面对诸多光环加持，他仍一如从前，白衣在身、技能在手、患者在心，为守护百姓健康埋头工作。

我市举办生活垃圾分类“市民课堂”

本报讯（记者 谢 非）7月26日，商洛市第一期生活垃圾分类“市民课堂”在商洛职业技术学院开课。来自市级100多个公共机构的120多名垃圾分类业务人员参加了培训。

本期培训主题为“垃圾分类小习惯，举手之劳大文明”。课堂上，市垃圾分类办讲师王娜从生活垃圾分类的意义、政策导向、分类标识标志、分类技巧等方面入手，为大家全面系统地讲解了垃圾分类知识，并以实例分析的形式向大家展示了近年来商洛市生活垃圾分类工作取得的成效和进展，呼吁广大干部职工要发挥示范引领和“主人翁”精神，从自我做起、从现在做起、从身边做起，争当垃圾分类的先锋员、示范员、宣传员、督导员，践行生活垃圾分类，共建绿色文明商洛。

为全面提升广大市民的生活垃圾分类意识，普及垃圾分类知识，让更多的人了解生活垃圾分类，参与到生活垃圾分类中来，下一步，市垃圾分类办将联合各区垃圾分类办定期举办垃圾分类“市民课堂”公益宣讲活动，并针对不同群体，设置不同侧重点的课程，争取让垃圾分类知识普及到千家万户，推动民众养成分类习惯。

镇安用好担保贷款激发创业活力

本报讯（通讯员 王义博）今年以来，为化解小微企业和各类创业者的融资困境，镇安县就业服务中心着重从政策宣传、流程优化、跟踪服务等层面发力，持续提升创业担保贷款扶持创业服务水平，让符合条件的小微企业和个体创业者都能充分享受贷款资金扶持，创业担保贷款“贷”动创业活力。

镇安县通过运用“镇安就业工作群”“镇安就业服务”公众号等宣传载体和开展“春风行动”“人社工作进园区”活动发放宣传彩页以及实地走访等多种方式，持续广泛宣传创业担保贷款政策，确保政策信息触达每一位有需求的创业者。严格依照《陕西省创业担保贷款业务操作规程（试行）》等文件规定，规范创业担保贷款办理流程，进一步优化创业担保贷款申请、核查、审核、发放等各个环节，实现创业担保贷款服务“一件事一次办”，让创业者能够便捷、迅速、高效地获取贷款资金。主动进行创业担保贷款贷后回访，与创业者面对面交流，深入了解创业者的生产经营状况、贷款使用情况和创业带动就业情况，引导帮助创业者加强经营管理，提升经营项目的经济效益，保证创业担保贷款放得出、用得好、收得回，形成良性运行机制。截至目前，全县共为各类创业者和小微企业发放创业担保贷款4564.9万元，带动就业1800余人。

山阳提升公众绿色生活水平

本报讯（通讯员 刘 园）实施生活垃圾分类是践行绿色发展理念、改善城乡环境、提升城市品质的重要举措。今年以来，山阳县积极推进生活垃圾分类工作，加快建设生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理全链条体系，不断提升生活垃圾分类减量化、资源化、无害化处理水平，公众的绿色生活水平不断得到提升。

山阳县成立生活垃圾分类工作领导小组，建立生活垃圾分类考核评价机制，定期开展督导检查、考评通报。建成城区垃圾转运站1处、餐厨垃圾处理厂1座，分类布局垃圾分类收集亭120个、配备四分类收集箱300个、大型垃圾转运车10辆、小型垃圾收集车30辆，逐步建成分类投放、分类收集、分类运输、分类处理体系。委托第三方专业公司将每日城区生活垃圾分类压缩转运至商洛市垃圾

焚烧发电厂进行分类焚烧，配足生活垃圾分类压缩车辆，落实专职人员，日转运量为50余吨，确保城区内生活垃圾得到利用处理，逐步推进原生生活垃圾“零填埋”。印发《山阳县推进生活垃圾分类工作实施方案》，引领各部门、各镇办积极开展示范点创建工作，通过宣传引导、氛围营造、设施建设、评估验收，先后建成生活垃圾分类示范小区8个、生活垃圾分类示范社区3个、生活垃圾分类示范单位2个。整合城管、教体、环境、街办等资源力量，联合开展垃圾分类进校园、进机关等“八进”宣传活动，先后开展进课堂、进校园宣传活动16次，进门店宣传700余户、设置宣传标语200条、发放宣传彩页1.5万余张，引领网格员、宣传员入户宣传生活垃圾分类知识5000余次，不断扩大生活垃圾分类的社会影响力。

不等不靠重建家园

本报通讯员 董楠 何飞

7月24日，山阳县南宽坪镇的雨终于停了。阳光刺破乌云，把群山再次照得翠绿。而就在几天前，因受持续强降雨影响，金钱河南宽坪河段流量暴涨，全镇受灾较为严重。一场涉及7个村4700多名群众的空前大转移随即展开，洪水过后，重建家园的集结号再起，一场有速度、有力度、有温度的灾后恢复重建战斗打响。

“灾后重建事关人民群众生产生活，等不得、慢不得，我们要在最短时间内，恢复受灾群众的基本生活秩序。”南宽坪镇党委书记邓秀峰说。

水退人进，面对灾后重建的紧迫任务，

南宽坪镇迅速响应应急机制，“以村为战”，立即成立14支查灾救灾恢复重建工作组和由党员组成的灾后突击队，驻村第一书记和工作队员就地转化为突击队员，全镇200多名党员干部积极加入，第一时间前往各村开展灾情核查、清淤自救、群众灾后心理疏导等工作，帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序。

此次强降雨受灾最严重的就是安家门村。当晚，安家门村前后道路被洪水冲断，电力系统遭到破坏，网络通信瘫痪，几乎与外界失去联系，成为一座孤岛。

面对如此大的困难，党员干部没有

退缩，群众不等不靠，在包村干部马伟伟的带领下，村“两委”班子团结带领广大党员群众，用一把把铁锹、锄头打通了与外界联系的通道。道路疏通后，他们一边清理沿线落石淤泥，一边组织电力、网络等专业力量，开展线路排查，进行电网抢修。

“看到这么多人来我家门口帮忙，我的心里就放宽了一些。如果靠我们自己，不知要收拾到什么时候。”村民看到队员们来到自己家，终于露出笑容。

在南宽坪镇窑沟口村，电力部门正在动用大型机械，对因灾损毁的电力线路进

行重新架设和重建，确保电力恢复供应。宽坪供电所长冯军说：“这几天南宽坪镇14个行政村已整体恢复供电，还有局部用户，再有两天时间，就能完成全镇百分之百供电。”为了让群众尽快恢复正常生产生活秩序，南宽坪镇协调联合电力、通信、卫生等部门，全力进行抢险救援，尽快恢复受灾地区正常生产生活秩序。

“电来了，路通了，我们就踏实了！”经过昼夜不停地抢修，截至目前，南宽坪镇全镇主干道已全部抢通，14个村（社区）的水电、通信已基本恢复，群众生产生活平安稳定。